

РЕЦЕНЗИЯ

на коллективный научный труд «Психофизическая теория Кембриджского платонизма»
(авторы А.В.Цыб, Бахвалова О.Ю., Н.В. Голик, Н.В. Носов)

Предлагаемый к печати научный труд является полностью оригинальным, систематически обобщающим работу, проделанную авторским коллективом в течение последних трех лет. В книгу включены комментированные переводы на русский язык (2 первых книги трактата Г.Мора «Бессмертие души» и его философская поэма «Платоническая песнь души», часть Дж. Смита «О бессмертии души»), а также корпус актуальных текстов в области психофизической теории Кембриджского неоплатонизма. В авторских главах выполнено развернутое аналитическое описание психофизической теории представителей Кембриджского неоплатонизма в культурно-историческом контексте эпохи. Авторский коллектив внес заметный вклад в отечественное декартоведение, связав эти философские труды с полемической перепиской, которую вел Г.Мор с Р.Декартом. В настоящий момент, насколько известно рецензенту, коллектив готовит эту часть наследия к отдельному изданию, публикуя ее частями в ведущем академическом профессиональном журнале «Вопросы философии».

Результаты, полученные авторским коллективом, образуют отличный научный задел для развития нового исследовательского направления в области кембриджского неоплатонизма; весьма перспективной в отношении онтологических исследований представляется публикация эпистолярного наследия, весьма полемичной переписки Р. Декарта с его кембриджскими оппонентами.

Все материалы прошли экспертизу Российского фонда фундаментальных исследований, они свидетельствуют о значительном вкладе, внесенном исследовательским коллективом в изучение истории западной философии XVII в., именно: исследованию психофизической проблемы в рамках кембриджского неоплатонизма. В исследовательских материалах актуализируются как эпистемологические структуры психофизического стиля мышления, так и особенно тот его онтологический горизонт, для уяснения которого существенным является исследование влияния Р. Декарта на английскую философию.

Полагаю, следует поддержать заявку публикации в силу высокого уровня и в связи со значительным, заранее подготовленным объемом актуальных исследований в области философского языка XVII в., культурно-исторических контекстов и герменевтической реконструкции оснований философии эпохи научной революции. Материалы публиковались в различных и разрозненных журнальных версиях, но именно поэтому назрела необходимость собрать их в единый научный труд, который на новом этапе исследований, надо полагать, даст начало весьма продуктивным новым результатам уяснения узловых моментов историко-философских перипетий эпохи, так и специфической философской лексики семнадцатого столетия, весьма мало известной в отечественном философском сообществе.

19.06.2023

Докт. филос. наук,

проф. кафедры Русской философии и культуры СПбГУ

Е.А. Маковецкий

Личную подпись Майковецкий Е.А. заверяю

Документ подготовлен по личной инициативе

Текст документа размещён в открытом доступе на сайте СПбГУ по адресу

<http://spbu.ru/science/expert.html>

Ведущий специалист по кадрам

Е.И. Мясоедова

